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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Aumentar a recolha de resíduos alimentares  

 

Nos últimos anos, o Governo, com a adopção do conceito de “redução de 

resíduos a partir da fonte e reciclagem de recursos”, deu mais um passo no 

aperfeiçoamento da disposição da rede de reciclagem, reforçando o tratamento de 

resíduos sólidos. Segundo o “Relatório do Estado do Ambiente de Macau 2024” 

divulgado pela Direcção dos Serviços de Protecção Ambiental, a quantidade de 

resíduos sólidos urbanos e a quantidade média diária per capita atingiram 526 mil 

toneladas e 2,1 quilogramas, respectivamente, sendo que os resíduos alimentares 

ocuparam 30 a 40 por cento do total, ou seja, aproximadamente 200 mil toneladas. 

Neste momento, a quantidade de resíduos alimentares recolhidos é de 813,9 

toneladas, isto é, um aumento de 17,2 por cento face a 2023, mas continua muito 

aquém do ritmo de produção de resíduos. Macau está a avançar com a construção do 

Centro de Reciclagem de Recursos Orgânicos, no entanto, o tempo necessário para 

tal é relativamente longo, portanto, é difícil resolver o problema de eficiência dos 

trabalhos de reciclagem nos últimos anos, e a taxa de reciclagem precisa 

urgentemente de ser aumentada.  

Nas Linhas de Acção Governativa para este ano, o Governo indica que vai 

aproveitar, plenamente, os recursos existentes para criar, no seio da sociedade, uma 

atmosfera favorável à reciclagem de resíduos alimentares, recorrendo aos projectos-
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piloto de recolha de resíduos alimentares domésticos e nos estabelecimentos de 

restauração, para incentivar os sectores sociais a participar na reciclagem. 

Actualmente, estão instaladas máquinas inteligentes de recolha de resíduos 

alimentares no Centro Ambiental Alegria de Mong Há e em 2 complexos habitacionais; 

e quanto à recolha de resíduos alimentares em estabelecimentos de restauração, 

neste momento, apenas 221 estabelecimentos participam no respectivo projecto, 

sendo a sua promoção limitada. Macau é uma cidade turística e “Cidade Criativa em 

Gastronomia” e, no futuro, os resíduos alimentares produzidos diariamente vão 

aumentar constantemente, o que torna necessário aumentar ainda mais a quantidade 

da sua recolha.  

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. As autoridades instalaram máquinas inteligentes de recolha de resíduos 

alimentares no Centro Ambiental Alegria de Mong Há, mas quanto à instalação das 

mesmas em complexos habitacionais, afirmaram, na resposta a uma interpelação 

escrita de um deputado, que estavam ainda a encontrar locais adequados para a 

implementação do projecto-piloto de recolha de resíduos alimentares domésticos e os 

respectivos detalhes iam ser divulgados oportunamente. Qual é o ponto de situação 

do referido projecto-piloto? Como é que se vai diligenciar no sentido de promover o 

projecto-piloto em mais complexos habitacionais? 

2. Segundo as afirmações recentes das autoridades, com o arranque das obras 

de construção do Centro de Reciclagem de Recursos Orgânicos, as mesmas vão 

incentivar mais estabelecimentos de restauração a aderir ao projecto de recolha de 

resíduos alimentares. De que medidas dispõem as autoridades para o efeito? Vão 
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tomar como referência a prática adoptada em Hong Kong para incentivar os 

estabelecimentos de restauração a recolher resíduos alimentares, ou seja, ao 

promover a recolha, oferecem, de forma gratuita, aos estabelecimentos de 

restauração caixas de recolha de pequena dimensão, para estes guardarem 

temporariamente os resíduos alimentares recicláveis, de modo a facilitar-lhes a vida e 

a alargar a rede de recolha destes resíduos nos bairros comunitários?  

3. O Governo já concluiu o projecto de regulamento administrativo relativo ao 

Plano de Apoio Financeiro à Aquisição de Equipamentos de Tratamento de Resíduos 

Alimentares, o qual vai ser divulgado oportunamente, no entanto, não se registaram 

mais avanços até ao momento. Qual é o andamento dos trabalhos relativos a este 

diploma? Existe uma calendarização para o seu lançamento?  

 

20 de Junho de 2025 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM 

Song Pek Kei 


